Нормативно правовые документы по охране труда

 Базовые:

- Конституция РФ
- Трудовой кодекс РФ (Раздел 10. Охрана труда)

- Конвенция МОТ

Федеральные законы: 
- № 165-ФЗ от 16.07.99 «Об основах обязательного социального страхования»

- № 69-ФЗ от 21.12.94 «О пожарной безопасности»

- № 12-ФЗ от 13.01.96 «Об образовании»

- № 184-ФЗ от 27.12.02 «О техническом регулировании» 
Финансирование мероприятий по охране труда: 

- ст. 212, 226 ТК РФ 

Внедрение системы управления охраной труда в образовательном учреждении:

- ГОСТ  Р 12.0.006-2002 «Общие требования к управлению охраной труда в организации»
- Межгосударственный стандарт ГОСТ 12.0.230-2007.»Система стандартов безопасности труда. Системы управления охраной труда. Общие требования (принят приказом Межгосударственным советом по стандартизации, метрологии и сертификации от 27 марта 2007 г. № 28) 
- наличие нормативно правовых документов по охране труда в соответствии со спецификой деятельности учреждений образования.

Служба охраны труда.
- Ст. 217 ТК РФ.

- Постановление Минтруда РФ от 08.02.00 № 14 «Рекомендации по организации работы службы охраны труда в организации».

- Постановление Минтруда РФ от 22.01.-1 № 10 «Межотраслевые нормативы численности работников службы охраны труда в организациях». 
- Постановление Минтруда РФ от 17.01.01 № 7 «Рекомендации по организации работы кабинета охраны труда и уголка охраны труда». 
Комитет (комиссия) по охране труда. 

- Трудовой кодекс РФ, ст.218

- Приказ Минздравсоцразвития РФ о 29.05.2006 № 413 «Об утверждении Типового положения о комитете (комиссии) по охране труда».

Организация государственного надзора и общественного контроля за состоянием условий и охраны труда на рабочих местах. 

1. Органы государственного надзора и контроля за соблюдением требований охраны труда.

- Трудовой кодекс РФ, ст.353, 366-369. 

- Конвенция № 150 (1978) о регулировании вопросов труда.
- Конвенция № 155 (1981) о безопасности и гигиене труда и производственной среде.

2. Общественный контроль за охраной труда.

- Трудовой кодекс РФ, ст. 370

- Рекомендации по планированию мероприятий по охране труда, утвержденные постановлением Минтруда РФ от 27.02.95 № 11.

Обязательное социальное страхование работников от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. 

- Трудовой кодекс РФ, ст. 212                                                                        
- Письмо ФСС РФ от 26.12.00 № 02-18/05-8538 «О пособиях по временной нетрудоспособности в связи с несчастным случаем на производстве или профессиональным заболеванием»

- Письмо ФСС РФ от 23.01.03  № 18/07-3341 от 18.05.00 «О ежемесячных страховых выплатах, назначенных пострадавшему». 
- Письмо ФСС РФ № 02-18/07-7048 «О расчете ежемесячных страховых выплат по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний».

Финансирование мер по сокращению травматизма.     
- Приказ Минздравсоцразвития РФ о 30.01.2008 № 43н  «Об утверждении Правил финансирования в 2008 году и плановый период 2009-2010 годов предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами». 
Безопасность работников при эксплуатации зданий. Сооружений, оборудования, технологических процессов, сырья и материалов. 
- Трудовой кодекс, ст. 215

- Положение об административно-общественном контроле по охране труда в учреждениях образования. (Утверждено постановлением Президиума ВЦСПС от 01.07.1987 № 7).

- СанПин 2.4.1. 1249-03 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных учреждений». (Утв. Постановлением Главного санитарного врача РФ 26.03.03 № 24).

- СанПиН 2.4.2. 1178-02 «Гигенические требования к условиям обучения в общеобразовательных учреждениях» (Утв. Постановлением ГГСВ РФ от 28.11.02 № 44).

Обеспечение средствами индивидуальной защиты работников. 

- ст. 212, 221 ТК РФ

- Постановление Минтруда РФ от 29.12.97 № 68 «Типовые отраслевые нормы бесплатной выдачи специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты работникам учебных заведений».

- Постановление Минтруда РФ от 18.12.98 № 51 «Об утверждении Правил обеспечения работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты» (в редакции Постановлений Минтруда РФ от 29.10.99 № 7).
Ограничения для молодежи. 

- ст. 265. 266, 267-272 ТК РФ 

- Постановление Правительства РФ от 25.02.00 № 163 «Об утверждении перечня тяжелых работ и работ с вредными и опасными условиями труда, при выполнении которых запрещено применение труда лиц моложе 18 лет».
- Постановление Минтруда и социального развития РФ от 07.04.99 № 7 «Об утверждении норм предельно допустимых нагрузок для лиц моложе 18 лет при подъеме и перемещении тяжестей вручную». 
Ограничения для женщин. 

- ст. 253-264 ТК РФ. 

- Постановление Правительства РФ от 25.02.00 № 162 «Об утверждении перечня тяжелых работ и работ с вредными и опасными условиями труда, при выполнении которых запрещается применение труда женщин».

- Постановление Правительства РФ от 06.02.93 № 105 «Об утверждении норм предельно допустимых нагрузок для женщин при подъеме и перемещении тяжестей вручную».

Дополнительный оплачиваемый отпуск в связи с работой, связанной с вредными условиями труда. 

-  Постановление Госкомтруда СССР и Президиума ВЦСПС от 25.10.74 № 298/П-22 «Список производств, цехов, профессий и должностей с вредными условиями труда, работа в которых дает право на дополнительный отпуск и сокращенный рабочий день». Письмо Департамента условий труда от 12.08.03 № 861-7 «О порядке применения «Списка производств, цехов, профессий и должностей с вредными условиями труда, работа в которых дает право на дополнительный отпуск и сокращенный рабочий день». 
Доплаты за неблагоприятные условия труда. 

- ст. 135 ТК РФ.

- Приказ Гособразования СССР от 20.08.90 № 579 «Положение о порядке установления доплат за неблагоприятные условия труда в учреждениях и организациях системы Гособразования СССР».

- Приложение № 2 к приказу Гособразования СССР от 20.08.90.№ 579 «Перечень работ с неблагоприятными условиями труда, на которых установлены доплаты рабочим, специалистам и служащим с тяжелыми и вредными, особо тяжелыми и особо вредными условиями труда», 

Досрочное назначение трудовой пенсии. 

- Постановление Правительства РФ от 29.10.2002 № 781 «О списках работ, профессий, должностей, специальностей и учреждений, с учетом которых досрочно назначается трудовая пенсия по старости в соответствии со ст. 28 ФЗ «О трудовых пенсиях в РФ», и об утверждении правил исчисления периодов работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости в соответствии со ст. 28 ФЗ «О трудовых пенсиях в РФ».
Расследование и учет несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. 

- ст. 212, 227-230 ТК РФ,

- Постановление Минтруда РФ от 24.10.02 № 73 «Об утверждении форм документов, необходимых для расследования и учета несчастных случаев на производстве, и положения об особенностях расследования несчастных случаев на производстве и в отдельных отраслях и организациях».
- Постановление Правительства РФ от 16.10.2000 № 789 «Об утверждении Правил установления степени утраты профессиональной трудоспособности в результате несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний».

- Постановление Минтруда и социального развития РФ от 18.07.2001 № 56 «Об утверждении временных критериев определения степени утраты профессиональной трудоспособности в результате несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, формы программы реабилитации пострадавшего в результате несчастного случая на производстве и профессионального заболевания». 
- Приказ Минздравсоцразвития России от 24.02.2005 № 160 «Об определении степени тяжести повреждения здоровья при несчастных случаях на производстве». 
- Приказ Госкомобразования СССР от 01.10.90 № 639 «О введении в действие Положения о расследовании и учете несчастных случаев с учащейся молодежью и воспитанниками в системе Гособразования СССР». 
Аттестация рабочих мест. Сертификация работ по охране труда. 

- ст. 212 ТК РФ.

- Постановление Минтруда РФ от 14.03.97 № 12 «Положение о порядке проведения аттестации рабочих мест по условиям труда». 

- Руководство Р 2.2.755-99 «Гигиенические критерии оценки и квалификации условий труда по показателям вредности и опасности факторов производственной среды, тяжести и напряженности трудового процесса».
- Приказ Минздравсоцразвития РФ от 31 августа 2007г. № 569 «Об утверждении Порядка проведения аттестации рабочих мест по условиям труда». 
Санитарно-бытовое и лечебно-профилактическое обслуживание работников.

- ст. 223 ТК РФ.
- СНиП 2.08.02-89 «Общественные здания и сооружения».

- Письмо Департамента охраны труда Минтруда России от 23.01.96 № 38-11, приложение № 2 «Рекомендации по примерному содержанию раздела «Условия и охрана труда» в коллективном договоре, предусматривающего обязательства работодателя перед трудовым коллективом организации в области условий и охраны труда». 
Обучение и проверка знаний по охране труда. 

- ст.212, 225 ТК РФ.

- Постановление Минтруда с социального развития, Министерства образования РФ № 1/29 от 13.01.03. «Об утверждении порядка обучения по охране труда и проверке знаний требований охраны труда работников организаций».
Обеспечение электробезопасности. 

- ст.212, 225 ТК РФ.

- Правила технической эксплуатации электроустановок потребителей. (Утверждены приказом № 6 от 13.01.03 Минэнерго России. (Зарегистрированы в Минюсте РФ 22.01.03  № 4145). 
- Приказ Минобразования РФ от 06.10.98 № 2535 «Об организации обучения и проверки знаний по электробезопасности работников образовательных учреждений системы Минобразования России». 
Пожарная безопасность. 

- Правила пожарной безопасности в РФ (ППБ 01-03). (Утверждены приказом МЧС от 18.06.03 № 313 «Об утверждении правил пожарной безопасности в Российской Федерации (ППБ 01-03)». 

- Приказ Государственного Комитета по народному образованию от 04.07.89 «О введении в действие Правил пожарной безопасности для общеобразовательных школ, ПТУ, школ-интернатов, детских домов, дошкольных, внешкольных и других учебно-воспитательных учреждений. ППБ 191-89».

Разработка и утверждение инструкций по охране труда. 

- ст. 212 ТК РФ.

- Постановление Минтруда и социального развития РФ № 80 от 17.12.02 «Методические разработки государственных нормативных требований охраны труда». 
- Методические рекомендации по разработке инструкций по охране труда. (Утверждены Минтрудом РФ 13.05.04) 
Проведение предварительных и периодических осмотров (обследований), дополнительной медицинской диспансеризации работников. 

- ст. 212, 213 ТК РФ. 

- Приказ Минздравсоцразвития РФ от16.08.2004 № 83 «Об утверждении перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и порядка проведения этих осмотров (обследований).

- Приказ МЗ РФ от 14.03.96 № 90 «О порядке проведения предварительных и периодических медосмотров работников и медицинских регламентах допуска к профессии».

Требования безопасности при эксплуатации оборудования и осуществлении производственных (технологических) процессов. 

- ГОСТ 12.2.003-91 ССБТ «Оборудование производственное. Общие требования безопасности». 
- ГОСТ 12.2.062-81 ССТБ «Оборудование производственное. Ограждения защитные».
- СанПиН 2.2.2/2.4. 1340-03 «Гигиенические требования к персональным ЭВМ и организации работ». (Утв. Постановлением ГГСВ РФ от 13.06.03, регистр. № 4673).

- Приказ МП СССР от 10.07.87 № 127 «Правила ТБ для кабинетов (лабораторий) химии общеобразовательных школ МП СССР».
- Инструктивное письмо МП РСФСР от 11.04.83 № 96-М «Правила по ТБ для кабинетов (лабораторий) физики общеобразовательных школ системы МП СССР». 
- Инструктивное письмо МП РСФСР от 14.08.81 № 243-М «Правила по ТБ при изучении биологии в общеобразовательных школ системы МП СССР».

- Приказ МП СССР от 28.07.86 № 169 «Об утверждении положения об учебных мастерских общеобразовательной школы».

- Приказ МП ССР от 21.06.72 № 322-м «Правила по ТБ и производственной санитарии для школьных учебных и учебно-производственных мастерских, а также для учебных комбинатов, цехов и предприятий, в которых проводится трудовая подготовка учащихся».
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