Доклад председателя  Выксунской районной организации Нижегородской областной организации профессионального союза работников народного образования и науки РФ 
В.В. Калинина

Цели, задачи и принципы деятельности Выксунской районной  профсоюзной организации  базируются на действующем в Российской Федерации законодательстве, соответствуют основным требованиям Устава Профсоюза работников народного образования и науки РФ,   Положению о Выксунской районной организации Нижегородской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ.    На сегодняшний день профсоюзы остались последней и единственной организацией в России, объединяющей трудовые коллективы. Пройдя сложный путь реформирования, они постепенно превратились в инстанцию, которая не на словах, а на деле отстаивает интересы работников образования, защищает их права и законные требования.
В состав районной  профсоюзной  организации  работников образования и науки входят 58 первичных  профсоюзных организации.  
21- МБОУ,  31 -МБДОУ, 5-МОУ ДОД, 1- другие  организации (УО)  
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Из них 29 малочисленных ППО (до 15 чел.) 

На 1 января 2014 г.районная  профсоюзная  организация  работников образования и науки насчитывает 1286 человек, что составляет 60,1% от всех работников образовательных учреждений. 
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В МБОУ  членство составляет 59%,в МБДОУ – 62%, МБОУ ДОД 48%. Процент членов профсоюза выше районного: управление образования и ИДК-пр. Шалашова Н.В., МБОУ школа п. Дружба пр. Артамонова Т.П. Н-Дмитриевская – пр., Пономарева Е.Н., Н.Верейская  - пр. Баранов В.А., д/с  №1-пр. Кондрушина С.В., №3 – пр. Аксенова Е.А., №12-пр. Петрова Е.М., №25- пр. Баулина Л.В., №32- пр.Зыкова Е.А., №33 –пр. Барышева Ю.М....Увеличилось количество членов профсоюза, по сравнению с предыдущим отчетным периодом, в школах 3- пр. Машкова Т.Д. и 9 – пр. Шигина М.Б.
Социальный состав Выксунской  районной организации Нижегородской областной профсоюзной организации работников народного образования и науки РФ
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Прошедшие годы  явились серьезным испытанием на прочность дееспособность нашего профсоюзного сообщества. Происходящие в жизни страны политические и социально-экономические преобразования заставили   выдвинуть во главу угла защиту прав и интересов работников. В это сложное время нам выпала непростая роль: прибегая к коллективным и индивидуальным формам защиты, одновременно вести конструктивный диалог с властью, управленческими структурами и работодателями, осваивать новые принципы взаимодействия с ними. Но как не парадоксально, чем большего мы добиваемся, тем меньше нас становится За отчетный период  не удалось   сохранить количественный состав членов профсоюза,  за 5 лет мы потеряли более 200 человек. Это значит, что мы с Вами  где-то не дорабатываем или просто работаем не в том направлении.  Требуется более активная работа с молодыми работниками
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 Одной из составляющих успешного действия учреждений образовательного комплекса является оптимальное взаимодействие районной профсоюзной организации с администрацией органов местного самоуправления.    Районная организация придает большое значение развитию социального партнерства, что позволяет усилить социальную защиту работников образования.    Свою работу РОП пытается строить на принципах поиска консенсуса между работником и руководством. Вы знаете, что профсоюз это не политическая организация, и ее цель: попытаться обеспечить посредничество между руководством и сотрудниками; работодателем и работниками,  и найти общие точки соприкосновения   в этих отношениях для обеспечения социального партнерства. За период с 2009 по апрель 2014 г. у нас трижды менялось руководство района, а теперь городского округа. Приходится вновь выстраивать взаимные отношения с администрацией.   
За отчетный период было заключено два Соглашения между районной профсоюзной организацией и администрацией района (городского округа). Первое действовало с1 января 2010 г. по 31.12.2012 г., второе было подписано 11 октября 2012г. и действует с 1.01.2013 по 31.12.2015г.
В рамках заключенного Соглашения Администрация городского округа приняла на себя ряд финансовых обязательств.   Все финансовые обязательства, принятые в первом Соглашении, выполнялись практически на 100%. В рамках заключенных соглашений производилось:

· 50% оплата        питания работников дошкольных учреждений;

· 50% оплата платных операций- 14чел.

· 50% оплата обучения детей работников системы образования, обучающихся на платной основе в ВУЗах (согласно раннее  заключенным договорам- всего воспользовались 57 чел.)

· Денежные гранты лучшим педагогическим работникам ( 8 педагогов школ, 8 воспитателей, 5 педагогов дополнительного образования)
· Дополнительные дни к отпуску и .тд.
В бюджете управления образования на текущий год, к сожалению, запланирована только оплата по ранее заключенным договорам по возврату средств за платное обучение детей работников системы образования.   
 10 февраля 2014 года на совещании председателей было принято обращение к главе администрации городского округа И.Л. Раеву, с просьбой принять меры для исполнения положений данного соглашения. Конструктивного диалога с руководством городского округа пока не получается.  В соответствии с решением Совета председателей, обратились в прокуратуру дать правовую оценку действий администрации. 
Анализ временной нетрудоспособности работников образования показал
  Что в 2008г на 100 работников приходилось  около  400 дней нетрудоспособности, в 2011г.-328 дней. Кажется, что работники  образования стали меньше болеть, но это далеко не так. Многие участники образовательного процесса сознательно не берут больничные, это связано с новой системой исчисления пособий по временной нетрудоспособности.  Все это,  плюс интенсификация педагогического труда, приводит к тому, что в последние годы увеличилось число людей, работающих в системе, с онкологическими, сердечными заболеваниями, заболеваниями нервной системы, что, естественно, негативно отражается на работе районного образовательного комплекса. Если прошлые годы к нам обращались с онкологическими заболеваниями 3-4  человека в год, то за сентябрь- декабрь 2013 года было 16 обращений   на оказание материальной помощи.
Продолжаем считать, что инвестировать средства в здоровье не менее важно, чем вложение их в производство. Не секрет, что эффективность работы зависит от того, какое здоровье у педагога. Вообще, деятельность педагога можно отнести к группе риска.  Поэтому решение о  дотациях на приобретение путевок дает возможность людям поправить свое здоровье, что позитивно скажется на эффективности образовательного процесса. 
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Очередь на получение путевок составляет 80 человек. Т.е. время ожидания увеличивается до 5 лет.
В 2012 году -3 человека, а в 2013 году -4 члена профсоюза воспользовались скидкой в профсоюзные здравницы Нижегородской области, кроме этого  им была оказана материальная помощь. Информация о скидках регулярно доводится до ППО по электронной почте и публикуется на сайте районной организации. Общие компенсации составили от 5 до 12 тысяч рублей на человека.
В  сентябре 2013 года руководители ОУ, члены профсоюза, воспользовались договоренностью Облсофпрофа с турфирмой «Гама» о 10% скидке на путевки, и провели 3 дневный обучающий семинар по закону «Об образовании» на теплоходе «Свешников».
Профсоюзная организация работает в тесном контакте с управлением образования администрации городского округа по обеспечению путевками в летние детские оздоровительные лагеря.

Путевками были обеспечены почти  все работники, подавшие заявления. Из средств профсоюза была частично компенсирована оплата детских путевок. 

Начиная с 2009 года производится  приобретение новогодних подарков для детей членов профсоюза. В текущем учебном году мы приобрели 950 подарков  на сумму 190000 руб.

 РОП уделяет большое значение     проведению  культмассовых, физкультурно-оздоровительных мероприятий.  Как всегда, интересно, с азартом  проходят в весенние каникулы  спортивные соревнования среди работников образовательных учреждений.    
Стали традиционными   межрайонные спортивные соревнования с работниками образования Кулебакского района.   К сожалению, потеряли свою значимость соревнования по пешеходному туризму, последние годы лишь две команды школы №9 и ДДТ участвовали в данных соревнованиях.  
 За отчетный период было проведено несколько конкурсов художественной самодеятельности.   Стоит отметить активное участие ППО школ п. Дружба – пр. Артамонова Т.П. Новодмитриевской- пр. Пономарева Е.Н.    и детского сада №4- пр. Чураева Н.В..   Очень интересно прошел конкурс под названием «Битва хоров».   Жаль, что заявившиеся на конкурс коллективы, в последний момент отказались.  Большой интерес вызвал конкурс-выставка творческих работ работников образования. Конкурс проводился по номинациям: Вышивка, вязание, плетение из бисера, живопись, фотография, резьба по дереву. В данном мероприятии приняло более 100 членов профсоюза.  Победителем была признана член профсоюза ППО МБДОУ №12 Лунькова Н.В.( награждена грамотой Нижегородского обкома и денежным призом) Призеры   были награждены грамотами районной организации и денежными призами(всего награждено 42 участника)
Районная профсоюзная организация так же активно участвует в мероприятиях, проводимых управлением образования:   «Учитель года», «Воспитатель года», «Мастер класс» - среди учителей начальных классов и других. 
  Информационная составляющая работы профсоюзных организаций является одним из важнейших направлений их деятельности. Эффективная информационная работа позволяет повышать и сохранять долгое время высокими показатели численности организации и охвата профсоюзным членством, от которых напрямую зависит и авторитет организации в глазах администрации, и размер поступлений членских профсоюзных взносов. Развитая система информационной работы является ключевым элементом просвещения и обучения профсоюзного актива. Таким образом, информационная работа является очень актуальной и приоритетной для профсоюзных организаций..

Среди различных методов и форм информационной работы, применяемых в работе Профсоюза, хотелось бы выделить следующие:

· Межличностные отношения;

· Публичные выступления;

· Распространение информации через профсоюзную структуру;

· Информационные стенды;

· Печатные материалы;

· Сайты профсоюзных организаций;

· Работа со СМИ.

  Что касается информационной работы  ВРОНООП и наших первичных организаций. Первые четыре формы, упомянутые выше, развиты достаточно хорошо. Во всех организациях, входящих в состав местной организации, регулярно проводятся собрания с членами профсоюза.     Собрания - это один из основных источников информации о деятельности Профсоюза.
На первом же месте среди источников информации,  стоит профсоюзный уголок или стенд  Со стендами дела в первичных  организациях обстоят более менее нормально.   Стенды, как правило, отсутствуюТ в малокомплектных учебных заведениях, где трудится незначительное число работников. Стоит отметить, что информация на стендах обновляется не везде регулярно. 

  Печатная продукция, которую готовит и распространяет для территориальных и первичных организаций  обком,  распространяется в ППО по мере поступления.  Большое значение  придается электронным средствам информации.   Электронная почта является одним из самых быстрых и надежных способов обмена информацией и  в перспективе, объемы передаваемой информации будут только расти.

  В работе со СМИ есть серьезные проблемы.  В последние годы была потеряна связь с районной газетой «Выксунской рабочий», хотя, три года назад регулярно, раз в полгода, на страницах данного издания размещались материалы по работе профсоюза. Это связано со сменой редактора газеты и, возможно, недостаточной работой местной профсоюзной организации.

  На текущий момент: свои сайты имеет 1 ППО МБОУ СОШ №11-пр. Макарова Г.П.,  странички имеют 21 ППО. 

  Сайт ВРОНООП был создан  в октябре 2012г.  Сайт используется как информационно-методическая база в работе ППО   Основные разделы, пользующиеся наибольшей популярностью это:    в профсоюзный уголок,   новости,  охрана труда , профсоюз медиа.    
За отчетный период неоднократно приходилось разрешать разнообразные трудовые споры, конфликты. В основном они касались распределения нагрузки, надбавок, премирования, выполнения коллективных договоров в учреждениях. Совместно с администрацией управления образованием мы оперативно разрешали эти вопросы в соответствии с Законом об образовании, ТК, Трудовым Соглашением .  
Стоит отметить, что часть вопросов, решаемых на уровне района, вполне можно было рассмотреть внутри образовательных учреждений. Для этого необходимо, чтобы председатели первичных ПО являлись авторитетными, уважаемыми, компетентными  людьми, которые   знают, как  отстоять права членов профсоюза своей организации. (Не забывая, что руководители учреждений также являются членами профсоюза). Вообще, для создания  оптимального рабочего климата необходимо сотрудничество профсоюзных комитетов с руководителями ОУ. Как показывает практика, неумная конфронтация, излишняя амбициозность приводит только к нагнетанию обстановки, что в конце концов плохо отражается на эффективности работы коллектива. Большую возможность для повышения своей компетентности, обучения новым методам работы с членами профсоюза дают курсы, проводимые обкомом на базе центра «Курмышские Зори». К сожалению, мы не всегда выбираем квоты, выделенные для актива нашей профсоюзной организации.
За период работы с 2009 по 2014 год  ежегодно проводилась проверка выполнения ТК РФ, положения об оплате труда, выполнения коллективных договоров. Всего было проверено 51 учреждение. Основной   целью  являлось помочь  руководителям ОУ исправить ошибки, допущенные в ходе своей работы. Но, все-таки, по результатам проверок было выписано два представления – это руководителям МБДОУ №4 и МБОУ СОШ №3
  Реалии современного мира не дают спокойно жить профсоюзным организациям- кризис,  НСОТ,- все это требует от нас дополнительных усилий, чтобы защитить работников образовательных учреждений от негативных последствий. Профсоюзные комитеты должны активно участвовать в распределении стимулирующего фонда, не допускать необоснованного его  распределения,  защищая и поощряя лучших работников ОУ.   

Члены   профсоюзной организации - это люди, которые заслуживают уважения, которые понимают цели и задачи профсоюзных органов. Сегодня меркантильные интересы членов любого коллектива,   "получил больше, чем отдал" говорят о нашей незрелости, об отсутствии опыта, в появлении новых взаимоотношений работодателя и работника. С одной стороны, мы уже все хотим жить по-новому, чувствовать себя людьми нового мира: по-новому обустраивать нашу жизнь. С другой стороны, нам жалко расставаться с бывшими социальными удобствами и льготами. Например,   бесплатные путевки, льготный проезд и прочие социальные блага.

 
Это и неплохо, но их надо   отстоять, добиться. Вот здесь и появляется наша позиция: понимаем мы это, будем за них бороться или нам лень это делать. В этом случае хочется сказать, что мы не финансовая пирамида, которая обещает дать денежную помощь. Мы - сообщество, которое имеет свои права и может помочь каждому в трудную минуту.  Из средств районной организации за 5 лет оказана материальная помощь на сумму    1199050 руб. 
 В 2010 году, когда наш район постигла беда, поддержку нашим членам профсоюза оказала областная  организация профсоюза, была оказана материальная помощь 26 работникам системы образования. (20000руб каждому)
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В 2013 году стихийное бедствие обрушилось на Дальний Восток, по решению президиума Выксунской РОП было направлено 20 тыс. на помощь жителям данного региона. Это возможно и не так много, но это наши возможности. И эти возможности будут более значимыми, если наша организация будет расти.
  

Очень жаль, что профессиональная солидарность для ряда педагогических работников   осталась пустым звуком. 
Являясь неотъемлемой частью  Профсоюза работников народного образования и науки РФ,  Выксунская РОП принимала участие  во всех акциях, проводимых ЦС Профсоюза и Нижегородской областной организацией профсоюза.(Сбор подписей, направление писем и телеграмм в адрес Правительства и президента и т.д.)

Именно благодаря  действиям Нижегородского обкома в нашей области оплата коммунальных услуг для педагогических работников сел и городских  поселков производится не только тем, кто и живет в  этих населенных пунктах, но и тем кто проживает в городе. 
Благодаря нашим совместным действиям мы сумели отстоять ряд социальных льгот в новом законе «Об образовании».
· Уровень оплаты труда общего, дошкольного и дополнительного образования - не ниже 100%, преподавателей вузов - не ниже 200% средней заработной платы по экономике субъекта РФ;
· Право педагогических работников, проживающих и работающих в сельской

местности, на предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений

и коммунальных услуг;
· Право педагогических работников на досрочное назначение трудовой пенсии;
· Право педагогических работников на повышение квалификации не реже одного раза в течение 3 лет;
· Гарантированный минимальный размер государственной стипендии;
В первоначальном чтении это был совсем другой документ. Я благодарю всех членов профсоюза, принявших активное участие в данных мероприятиях. При решении всех задач, стоящих перед РОП, я опирался  на помощь и поддержку членов президиума и весь профсоюзный актив районной организации.  

Отдельно я выражаю благодарность руководителям ОУ, оставшимся верными профессиональной солидарности, за их понимание необходимости объединения коллективов вокруг профессионального союза работников образования для достижения основной задачи системы образования: обучения и воспитания достойных граждан нашей страны. 
В завершении своего доклада хочется сказать, что только объединяя наши усилия и возможности, мы сможем реально добиться результатов по защите прав и социальных гарантий работников образовательных учреждений, как нашего городского округа, так и  всей страны в целом.
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