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Я, Кондрушина Светлана Васильевна, председатель первичной профсоюзной организации МКДОУ детский сад присмотра и оздоровления №1. 
В настоящий момент на учете в первичной профсоюзной организации состоят 25 человек – это 78% от общей численности работников ДОУ. Количество членов профсоюза в нашей организации  незначительно колеблется, что связано, в первую очередь, с увольнением одних работников и приходом новых. Членство в организации является добровольным, и вот две причина, по которым отказываются от вступления в профсоюз:

· первая –«я сам справлюсь со всеми своими проблемами, в том числе и в сфере трудовых отношений». Этой позиции придерживаются некоторые молодые , энергичные педагоги. Хотя, оказавшись в критической ситуации, часто обращаются за консультацией.
· вторая –«сэкономлю денежные средства, мне уже ничего от профсоюза не нужно». Эта позиция некоторых, в скобках,«пенсионеров». 
Большинство все-таки считают нужным членство в профсоюзной организации. Другой вопрос - почему?
Мы провели анкетирование: «Пять причин, почему нужна профсоюзная организации в детском саду».
Вот наиболее распространенные ответы:

· оказывает материальную помощь, (большинство)

· контролирует работу администрации, влияет на принятие решений, 
· сплачивает коллектив,

· защищает права сотрудников,

А вот в графе «Личная точка зрения» встречались такие ответы: 
· вступил в Профсоюз как все,

·  на всякий случай, 

· организация не нужна т.к. льготами никакими не пользуюсь (материальными), 

· если сам я не договорюсь с руководителем, то никакая профсоюзная организация не поможет.

Эти данные говорят о том, что наша организация испытывает определенные трудности как в части привлечения новых членов, так и сохранения старых. Нужно менять тактику работы по разъяснению реальных заслуг Профсоюза, создавать значимую мотивацию к членству в первичке.
Основные направления деятельности первичной профсоюзной организации ДОУ .
· выстраивание стратегии социального партнерства с работодателем в лице заведующего детского сада.

    Решению данной задачи во многом способствует заключенный между администрацией и сотрудниками МКДОУ  Коллективный договор (на 2012-2015 годы), который содержит разделы, отражающие все сферы жизнедеятельности сотрудников. 
Мы постарались подробно прописать все разделы Договора, чтобы  не возникали разночтений 
При непосредственном участии профкома были разработаны и действуют различные локальные акты:

· Правила внутреннего трудового распорядка

· Положение « Об условиях оплаты труда работников» 

· График сменности

Члены профсоюзного комитета принимают участие в аттестации педагогических работников детского сада,  контролируют соблюдения законодательства о труде и охране труда, отчитываются совместно с администрацией о выполнении положений Коллективного договора, вносят необходимые изменения и дополнения в локальные акты МКДОУ и доводят их до сведения всех сотрудников детского сада.
    В рамках реализации поставленной задачи проверяется наличие трудовых договоров с работниками, и дополнительных соглашений, правильность

 заполнения трудовых книжек. 
     Изменения в законодательстве предъявляет повышенные требования в первую очередь к членам профкома, ведь чтобы защищать права прав других надо самому владеть необходимой информацией и хорошо ориентироваться в законодательной базе. Необходимую помощь всегда получаем от председателя районной профсоюзной организации Калинина Владимира Владимировича. Также большим подспорьем для меня стала учеба в ОЦ «Курмышские зори» (лето 2012 года).
   Все принимаемые документы ДОУ находятся в открытом доступе и существуют как в бумажном, так и в электроном виде. Это дает возможность сотрудникам отслеживать изменения, влиять на содержательную часть как во время подготовки, так и процессе утверждении и корректировки. Но, с другой стороны, наблюдается инертность подавляющего большинства. Мы еще не верим, что многое можем изменить, действуя сообща, хотя жизнь доказывает обратное. Так благодаря участию и нашей первички в различных профсоюзных акциях, таких как сбор подписей под обращением к членам Правительства, депутатам государственной Думы,  направление коллективных писем и т.д., мы повлияли на повышение заработной платы педагогическим работникам, сохранили профессиональные льготы, которые теперь закреплены в законе « Об образовании».
· Другое важное направление профсоюзной работы – информационное обеспечение.
Требование современного времени –это расширение рамок информационной работы. К традиционным относятся наш профсоюзный уголок, где представлены материалы по основным направлениям работы: циклограммы ,памятки, объявления, поздравления. Уже традиционно –газета «Мой профсоюз», на страницах которой освещаются самые актуальные вопросы (новые документы, проекты, юридическая консультация..). По наиболее волнующим вопросам члены профкома проводят обсуждение в малых группах (громко – профсоюзный кружок). Все прочнее входят в профсоюзную жизнь ИКТ (информационно -компьютерные технологии). Мы очень быстро оценили достоинства электронной почты, пользуемся сайтом районной и областной профсоюзной организации. На сайте детского сада появилась профсоюзная страничка. С одной стороны интернет-технологии экономят время, облегчают поиск необходимой информации, а , с другой стороны, это же время и отнимают. Так, чтобы обновить содержание странички, сайта нужны и материальные и временные ресурсы и определенные навыки. Я не жалуюсь, скорее это относится к планам ближайшего будущего, ведь пример других профсоюзных организаций наших школ и детских садов доказывает, что ничего невозможного нет.
· Еще одно направление – культурно-массовая работа ДОУ.
У нас хороший опыт организации культурно-массовой мероприятий, которые сплачивают коллектив. Профсоюзный комитет - активный организатор и инициатор таких мероприятий. В течение учебного года проводятся вечера, посвященные праздничным датам:  Дню дошкольного работника, Дню Учителя, новогодние огоньки, международному дню 8 Марта. Постоянно отслеживаются наиболее значимые даты в жизни сотрудников: поздравляет с юбилеями , персональными достижениями  и др. событиями. Вручаем грамоты, выпускаем памятные газеты. 
· Конечно, наша первичная профсоюзная организация является частью районной профсоюзной организации:
Мы участвуем во многих мероприятиях, организованных или проводимых при участии РПО:

· в конкурсах профессионального мастерства (2010 – музыкальный руководитель года, 2013 – воспитатель года, 2014 – педагог-психолог года),

· в конкурсе-выставке работ работников ОУ (2013 год – 2 номинации),

· в конкурсе «Мой профсоюз» (в качестве благодарных зрителей),

· в соревнованиях по боулингу и т.д.

Членство в профсоюзе позволило получить материальную помощь в течение отчетного периода (2009-2014)  15 сотруднику нашего ДОУ. Во время пожаров лета 2010 года дополнительную материальную помощь получили 2 работника детского сада.
Уже несколько лет подряд получают новогодние подарки дети членов профсоюза

 Самое главное, мы уверены, что при возникновении любой проблемной ситуации будет оказана  необходимая помощь со стороны районной профсоюзной организации: консультирование по вопросам ТЗ, отсылка к положительному опыту, моральная поддержка  и др.
   В заключении я хочу сказать, что наша организация развивается вместе с районной в соответствии с вызовами времени. Самая главная ее сила – как и раньше, в взаимовыручке и солидарности людей.
Предлагаю признать работу РПО работников образования и науки за отчетный период (2009-2014 годы) удовлетворительной.

