5. Осуществление аттестации рабочих мест к которым предъявляются повышенные требования безопасности.

- ст. 212 ТК РФ.

- Руководство Р 2.2.755-99 «Гигиенические критерии оценки и квалификации условий труда по показателям вредности и опасности факторов производственной среды, тяжести и напряженности трудового процесса».

- Приказ Минздравсоцразвития РФ от 31 августа 2007г. № 569 «Об утверждении Порядка проведения аттестации рабочих мест по условиям труда». 

Результаты аттестации рабочих мест по условиям труда, проведенной в соответствии с настоящим Положением, используются в целях:

предоставления работникам и гражданам, принимаемым на работу достоверной информации об условиях и охране труда на рабочих местах, о существующем риске повреждения здоровья, о мерах по защите от воздействия вредных и опасных производственных факторов, а также компенсациях, гарантиях и средствах индивидуальной защиты, полагающихся работникам, занятым на работах с вредными и  опасными условиями труда;

контроля состояния условий труда на рабочих местах и правильности обеспечения работников сертифицированными   средствами индивидуальной и коллективной защиты;

подготовки перечней профессий, должностей и работ в организации, при выполнении которых обязательны предварительные (при поступлении на работу) и периодические (в течение трудовой деятельности) медицинские осмотры (обследования) работников, а также, в соответствующих случаях, внеочередные медицинские осмотры (обследования);

расчета скидок и надбавок к страховому тарифу в системе  обязательного социального страхования работников от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;

установления связи заболевания с профессией при подозрении на профессиональное заболевание, установления диагноза профзаболевания, в том числе при решении споров, разногласий в судебном порядке;

рассмотрения вопросов и разногласий, связанных с обеспечением безопасных условий труда работника  и расследованием происшедших с ними несчастных случаев на производстве или профессиональных заболеваний;

принятия мер по надлежащему санитарно-бытовому и профилактическому обеспечению работников организации;

включения в трудовой договор характеристики условий труда и компенсаций работникам за работу в тяжелых, вредных и (или) опасных условиях;

обоснования планирования и финансирования мероприятий по улучшению условий и охраны труда в организациях, в том числе за счет средств на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;

применения предусмотренных законодательством мер ответственности к лицам, виновным  в нарушениях законодательства об охране труда.

Требования и сроки  проведения  аттестации рабочих мест

Аттестации по условиям труда подлежат все имеющиеся в организации рабочие места.

Сроки проведения аттестации устанавливаются организацией (учреждением) исходя из условий и характера труда, но не реже одного раза в 5 лет.

Обязательной повторной аттестации (переаттестации) по условиям труда подлежат рабочие места:

· после проведенной на них замены производственного, учебного оборудования, изменения технологического процесса, средств коллективной защиты;

· при  выявлении нарушений при проведении аттестации рабочих мест по условиям труда.

Вновь организованные рабочие места аттестуются после завершения работ по их оборудованию.

Измерения параметров  производственных факторов, оценки травмобезопасности и обеспеченности СИЗ организации (учреждения) могут осуществлять самостоятельно силами собственных лабораторий. При отсутствии собственной лаборатории  работодатель вправе привлекать  иные специализированные лаборатории, которые должны быть  аккредитованы на проведение исследований в данной сфере в установленном порядке.

Подготовка к проведению аттестации рабочих мест по условиям труда

1. Директор ОУ – издает приказ о создании комиссии по аттестации РМ (отдельным пунктом пишется:

«Включить в состав комиссии представителя аттестующей организации - испытательной лаборатории).
2. Комиссия по аттестации РМ – 

· составляет перечень РМ в ОУ;

· используя данные измерительных лабораторий, определяет общую стоимость работ по инструментальному контролю вредных факторов на РМ. 
3. Директор ОУ – составляет письмо–заявку на выделение соответствующих средств (используя в заявке данные о стоимости работ измерительных лабораторий). 

Примечание. 

Все указанные мероприятия рекомендуется включать в Соглашение по охране труда ОУ.

